



冬季营运专题培训

# 保障冬季运营,我们准备好了

本报讯(阿康公司 王乐)为扎实做好公交冬季运营生产及安全保障工作,确保为广大市民提供安全、便捷、舒适的出行服务。近日,阿康公司通过组织消防安全演练、隐患排查、专项检查等方式,多措并举,不断提升公交运营和安全保障水平。

### 精心组织 周密部署 落实人员保障

近期,阿康公司按照鄂尔多斯市城市公共交通管理中心有关全市道路运输行业平安交通百日行动通知及安全生产大检查有关要求,在驾驶员安全例会中宣贯文件精神,组织运行安全管理人员成立了隐患排查专项小组,狠抓落实安全生产工作。检查组对所有运营车辆的安全设备、随车设施等进行了检查,检查重点为灯光、制动、方向、电路、轮胎、安全标识、自检自修项目等,对检查中查出的隐患和问题,分解到具体的线路负责人,并跟踪限期整改,消除安全隐患,保证车辆安全技术状况处于完好状态。

同时,根据季节变化时段,针对可能出现的特殊天气状况,结合往年同期工作开展情况,最新冬季车辆运行方案和特殊天气应急处置预案,公司从运营服务、安全管理、后勤保障等多方面做好冬季运营生产工作。

### 加大稽查 强化责任 落实安全保障

充分利用驾驶员例会、安全培训、队内会议等学习时间,加强驾驶员安全技能培训,做好职工安

全教育工作。即将进入冬季,突发的特殊天气状况增多,根据冬季天气寒冷、道路环境特殊、车辆增多等因素,对新人驾驶员强调冬季行车安全和冰雪天气行车注意事项,确保安全运营。

同时,各线路运行管理人员及安全管理人员加强对重点车辆、重点人员、重点线路以及重点时段的行车检查,严格控制危险路段、特殊路段和无信号灯路段等易发生事故区域的行车速度;在日常检查中,重点对行车中不带驾驶证、使用手机、变更车道、无障碍等点、强压点、闲谈、不按规定进出站等违章违纪行为进行查处,对出现的闯红灯、接听电话、未关车门起步等严重违纪者按照制度严肃处理。

各停车场站严格按照安全管理规定配备、设置消防器材,针对停车场、维修车间、库房、职工宿舍、职工餐厅等重点区域,加大排查力度,对存在的不安全因素及时解决处理,清除隐患。

### 细化维保 注重质量 落实技术保障

强化运营公交车辆冬季维护保养。根据柴油车辆、天然气车辆、新能源车性能特点,严格按照规范要求对全部公交车进行逐辆换季维护和保养工作,对关键部位实行强制维护,检查率为100%,保证车辆技术性能良好,冬运无带病车;此外,要求驾驶员更换防冻液、干燥器滤芯,提前对柴油炉、除霜机、暖风机进行调试,检查油、电、气路,密切关注气温下降情况及时更换燃油,对检查中存在的问题

提前进行报修。

为提高维修效率,加强对保障队的监督,建立维修反馈机制,由保障队、运行队建立微信群,维修组长每日将报修单和维修情况发送至微信群,线路运行队长及时掌握维修及配件使用情况,并将情况及时向相关驾驶员反馈;同时,针对冬季特殊天气,成立抢修小组,对车辆行驶中出现的故障,迅速组织人员进行抢修,减少车辆下线,保障线路运行正点率。

### 部门配合 加强协作 落实服务保障

在配件采购及供应保障方面,要求库管提前做好车辆配件及应急物资的储备工作,备足防冻液、防滑链、工业用盐、铲雪工具等,切实保障防范突发天气的应急处置;在此基础上,公司安全科定期组织开展综合大检查,及时掌握冬运工作开展情况,特别对公交车换季维护、安全生产、营运服务和后勤保障等进行督查,协助车队做好安全、营运、服务工作;此外,综合办公室根据情况制定冬季值班表,值班人员保持24小时通讯畅通,根据预案分片负责,在大雪、大雾、道路结冰时,要求责任人迅速赶到指定路段,定人、定点进行现场指挥,严格防控。

各部门加强协作,多措并举战冬运。不断推进查隐患、抓整改、防事故、提服务、保稳定工作,全力以赴应对冬季恶劣天气,保障市民安全出行。

## 国庆节,公交人不休假

本报讯(锡市公司 温向杰)国庆节期间,锡市天安公交公司130多名驾驶员坚守在工作岗位上,共运送乘客23万人次。

笔者采访到公交公司一名驾驶员说:“选择当公交司机之初就准备好了与别人不一样的节假日模式,我们驾驶员作为公交运营的主要力量,坚守好岗位是工作职责。”

看到笔者在采访,一位经常乘坐公交车的大爷激动地说:“公交司机逢年过节都不休息,方便了百姓出行,他们的工作很辛苦,值得尊敬。”

据了解,锡市天安公交公司节假日期间所有车辆正常运行,每天早晨6:00发车,晚上7:45收车,满足了假期乘客的出行需求。

## 锡市天安公交公司开展驾驶员毒检活动

本报讯(锡市公司 刘杰)近日,锡市天安公交公司联合市公安局禁毒大队在驾驶员队伍中开展了毒品尿液检测排查工作,从源头上防范驾驶员毒驾,保障乘客安全乘车。

据了解,活动当日为71名驾驶员进行了毒品尿液检测,未检测到存在吸毒行为的驾驶员。在检测过程中,工作人员逐一核对驾驶员身份,确保被检测对象的尿液样本来源可靠。

本次毒检活动的开展,筑牢了驾驶员抵制毒品的思想防线,让驾驶员紧绷毒驾违法、毒驾危险之弦,保障公交运营安全。



## 物品失而复得 乘客送锦旗感谢

本报讯(阿康公司 王乐)近日,乘客戴女士的家人高兴地来到天安公交集团阿康公司康巴什的办公地点,他带着一面锦旗感谢驾驶员高军拾金不昧的高尚行为,并激动地表述了事情的经过。

9月22日上午,戴女士乘坐康2路公交车,下车时不慎将背包遗忘在座位上,当班驾驶员高军在终点站打扫车辆卫生时发现座椅上有一个包,打开发现内装现金1万元及多

张银行卡等贵重物品,想到乘客肯定非常着急,他立刻将情况告诉了调度中心,同时也向线路队长汇报了情况,以便乘客在第一时间找到遗失物品。

后了解到,戴女士下车时将包遗忘在了公交车上,发现包丢失十分着急,在站点处向其他驾驶员得知调度中心咨询电话,经过大家齐心协力,一个小时后丢失的包失而复得。

文明,是城市的灵魂,而公共交通作为城市文明的窗口,服务乘客出行的公交驾驶员也正在用自己的实际行动展示城市文明形象,向社会传递正能量。

仅1个月的时间,康巴什公交线路上的驾驶员捡拾物品就达70多件,有随身携带的雨伞、零食、水壶,也有贵重的钱包、证件、手机等物品。在这里温馨提醒乘客下车时检查好随身物品,以防丢失。



## 乘客丢失手机 公交司机帮其找回

本报讯(阿康公司 王乐)近日,一位女士乘坐康巴什2路公交车时不慎将自己随身携带的苹果手机遗落在了座位上,驾驶员张祥伟捡到后及时归还,受到了乘客的赞扬。

事发当天,失主下车后发现手机找不到,焦急下询问到了办公室电话并取得联系,公司工作人员在了解到情况后及时与调度中心取得联系,并将手机招领信息向2路公交车车辆发送,不到一小时,失主就在原下车站点从返回的公交车上找回了手机。

“我的手机内存很大,里面存了很多重要的资料,如果手机丢失真的会给我带来很多不便和麻烦,十分感谢公交公司,能在这么快的时间内帮我找回手机。”乘客感动的说。

## 拾金不昧 传递正能量

本报讯(通勤公司 思冬梅)拾金不昧在天安通勤公司已不是新闻,但是当你亲身体验到这种社会正能量的时候,还是让人倍感欣慰。

10月24日,榆锦保队驾驶员焦艳军在打扫车厢时,拾到一个黑色皮夹。打开皮夹发现里面装有现金2000元,身份证和银行卡。于是,焦师傅赶快将钱包送到了公司办公室,办公室工作人员根据钱包内的名片卡核实了信息,确定钱包是神通通勤公司信息中心李云丢失的,焦师傅在下午返回神通通勤时将钱夹归还了失主,失主对焦师傅拾金不昧的行为表示非常感谢。

焦师傅拾金不昧的行为体现了一名驾驶员高尚的道德情操和朴实的精神风貌,他的行为不仅给公司全体驾驶员树立了榜样,也为公司赢得了良好的社会声誉。